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ΗΜόρφου είναι τουρκικό έδα-
φος και θα παραμείνει κομ-
μάτι του ψευδοκράτους, δη-

λώνει προκλητικά ο Ερσίν Τατάρ,
σε ομιλία του κατά την τελετή κα-
τάθεσης του θεμέλιου λίθου του
«μουσείου εθνικού αγώνα και κέν-
τρου για τον τουρκικό κόσμο» στην
κατεχόμενη Μόρφου. Ανέφερε
ακόμα ότι η λύση ομοσπονδίας
μπήκε στο ράφι ενώ στο ίδιο μήκος
κύματος μίλησε και ο «πρέσβης»
της Τουρκίας στα κατεχόμενα, ση-
μειώνοντας ότι δεν πρόκειται να
διεξαχθούν ξανά συνομιλίες στη
βάση της ομοσπονδίας, αλλά στη
βάση δύο κρατών.

Ο ΤΑΤΑΡ συνεχίζοντας τις προκλη-
τικές του δηλώσεις ανέφερε ότι ο
«λαός» της Μόρφου δεν θα ζήσει
ξανά μετανάστευση ενώ ισχυρί-
στηκε ότι στις συνομιλίες, που διε-
ξάγονταν στη βάση της ομοσπον-
δίας, γίνονταν προσπάθειες για
αποδυνάμωση του εδάφους του
ψευδοκράτους. Πρόσθεσε ότι ποτέ
δεν έχουν παραβλέψει τη Μόρφου
και θα συνεχίσουν να κάνουν επεν-
δύσεις σε αυτή. Είπε ότι η έναρξη
της δενδροφύτευσης στον κάμπο
της κατεχόμενης Μόρφου χάριν
στο νερό που ήλθε από την Τουρ-
κία, είναι ένδειξη ότι πρέπει να
ατενίζουν το μέλλον με ελπίδα και
επεσήμανε ότι όσοι επενδύουν
στη Μόρφου, το κάνουν γιατί πι-
στεύουν στο ψευδοκράτος.

ΑΝΑΦΕΡΟΝΤΑΣ ότι το κυπριακό
είναι μια κοινή υπόθεση με την
Τουρκία, ο κ. Τατάρ ισχυρίστηκε
ότι «μόνο μια λύση στη βάση της
συνεργασίας δύο κυρίαρχων κρα-
τών, που ζουν πλάι-πλάι, θα μπο-
ρούσε να είναι εφικτή». Επιπλέον,
ισχυρίστηκε ότι «ο τουρκοκυπρια-
κός λαός» κατά την έκφραση του,
είναι τόσο κυρίαρχος όσο και ο
ελληνοκυπριακός και πρόσθεσε
ότι το ψευδοκράτος «θα ζήσει για
πάντα». Επίσης, ανέφερε ότι τα
οικονομικά προβλήματα είναι προ-
σωρινά και αυτό που είναι πρω-
τεύον είναι η προστασία του «κρά-

τους» το οποίο χαρακτήρισε ως
ένα ιδιαίτερα σημαντικό «τουρκικό
κράτος». Είπε ακόμη ότι καμία δύ-
ναμη δεν μπορεί να σπάσει τους
δεσμούς ανάμεσα στους Τουρκο-
κύπριους και την Τουρκία και υπο-
στήριξε ότι «είναι εθνικό χρέος
του τουρκοκυπριακού λαού, που
έδειξε αντίσταση στην απάνθρωπη
μεταχείριση και ίδρυσε το κράτος
τους, να μπορέσουν να διατηρή-
σουν τις μνήμες του παρελθόντος
στα μουσεία». Το μουσείο στη Μόρ-
φου χτίζεται με κονδύλι του «γρα-
φείου ανάπτυξης και οικονομικής
συνεργασίας» της τουρκικής «πρε-
σβείας» στα κατεχόμενα, θα είναι
διώροφο με συνολικό εμβαδό 267
τετραγωνικά μέτρα.

ΣΤΗΝ ίδια τελετή μίλησε και ο
«πρέσβης» της Τουρκίας στα κα-
τεχόμενα Αλί Μουράτ Μπαστσερί
λέγοντας ότι δεν έχει σημασία πια
τι διαδραματίστηκε στο Κραν Μον-
τανά, επειδή δεν πρόκειται να διε-
ξαχθούν συνομιλίες στη βάση της
ομοσπονδίας, αλλά πρέπει να συ-
ζητηθεί λύση δύο κρατών. Απαν-
τώντας σε αναφορές που δημοσι-
εύτηκαν στον κυπριακό Τύπο για
τα γεγονότα στο Κραν Μοντανά, ο
Μπαστσερί ισχυρίστηκε ότι ο σκο-
πός τους είναι να δημιουργήσουν
την εντύπωση ότι η Τουρκία υπο-
χώρησε από αυτή την κόκκινη
γραμμή της στη Διάσκεψη που διε-
ξάχθηκε στο Κραν Μοντανά στην
Ελβετία. Σημειώνοντας ότι «αυτοί

οι ισχυρισμοί δεν ανταποκρίνονται
στην πραγματικότητα», ο Μπα-
στσερί υποστήριξε ότι το ελληνο-
ελληνοκυπριακό δίδυμο εγκατέ-
λειψε το τραπέζι των διαπραγμα-
τεύσεων.

Ο ΤΑΤΑΡ αποκαλύπτοντας προτομή

του Ατατούρκ στην κατεχόμενη
Αμμόχωστο είπε ότι η λύση ομο-
σπονδίας «μπήκε στο ράφι» και ο
ίδιος «δεν θα εγκαταλείψει ποτέ
την κυριαρχία και την ελευθερία
των Τουρκοκυπρίων» ούτε θα απεμ-
πολήσουν ποτέ τις τουρκικές εγ-
γυήσεις.

Τατάρ: Η Μόρφου θα παραμείνει
κομμάτι του ψευδοκράτους 
4 «Η λύση ομοσπονδίας μπήκε στο ράφι, θα κάνουμε συνομιλίες μόνο για δύο κράτη»
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Η Βουλή ψήφισε χθες ομό-
φωνα νόμο για επέκταση
της προστασίας στους «εγ-

κλωβισμένους» αγοραστές ώστε να
περιλαμβάνονται αγοραστές οι οποί-
οι καταθέτουν σύμβαση πώλησης
στο Τμήμα Κτηματολογίου και Χω-
ρομετρίας δυνάμει διατάγματος δι-
καστηρίου εκδοθέντος μετά την
31η Δεκεμβρίου 2019, στη βάση
αίτησης που καταχωρίστηκε στο δι-
καστήριο πριν από την 31η Δεκεμ-
βρίου 2022. Η Ολομέλεια, ενέκρινε,
επίσης ομόφωνα τους κανονισμούς
για θεσμοθέτηση του ωραρίου ερ-
γασίας των μελών του Στρατού της
Δημοκρατίας και των μελών της
Εθνικής Φρουράς, αφού αποτελού-
σαν τη μοναδική κατηγορία κρατι-
κών υπαλλήλων των οποίων το ωρά-
ριο εργασίας δεν ήταν νομοθετικά
κατοχυρωμένο.
Οι «εγκλωβισμένοι» αγοραστές είναι
οι αγοραστές οι οποίοι παρ’ όλο
που έχουν προβεί σε αγορά ακινήτων
από επιχειρηματίες ανάπτυξης γης
και έχουν εκπληρώσει όλες τις συμ-
βατικές τους υποχρεώσεις έναντι
του πωλητή/επιχειρηματία, δεν

έχουν επιτύχει μεταβίβαση των αγο-
ρασθέντων ακινήτων στο όνομά
τους. Τη σχετική πρόταση νόμου κα-
τέθεσε ο βουλευτής του ΔΗΣΥ Νίκος
Τορναρίτης.

ΜΕ ΤΗΝ έγκριση των κανονισμών
για θεσμοθέτηση του ωραρίου ερ-
γασίας των μελών του Στρατού της
Δημοκρατίας και των μελών της Εθνι-
κής Φρουράς, επιτυγχάνεται εναρ-

μόνιση με την Οδηγία 2003/88/ΕΚ
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και
του Συμβουλίου της 4ης Νοεμβρίου
2003, αφού αποτελούσαν τη μονα-
δική κατηγορία κρατικών υπαλλήλων
των οποίων το ωράριο εργασίας δεν
ήταν νομοθετικά κατοχυρωμένο. Με
τους κανονισμούς προβλέπεται με-
ταξύ άλλων καθορισμός του συνολι-
κού εβδομαδιαίου χρόνου υπηρεσίας
των μελών του στρατού στις τριάντα
επτάμισι ώρες είτε τα εν λόγω μέλη
υπηρετούν βάσει κανονικού είτε ει-
δικού ωραρίου εργασίας.
Επίσης προβλέπεται καθορισμός του
μέγιστου χρόνου εργασίας ανά εβδο-
μάδα των μελών του Στρατού της
Δημοκρατίας στις σαράντα οκτώ
ώρες, ο οποίος, σύμφωνα με τις
πρόνοιες της Οδηγίας, αποτελεί από-

λυτο όριο, που δεν επιδέχεται πα-
ρεκκλίσεων, σε αντίθεση με άλλες
πρόνοιές της, όπως αυτές που προ-
βλέπουν την ημερήσια ή εβδομαδι-
αία ανάπαυση ή τον παρεχόμενο
χρόνο διαλείμματος, για τις οποίες
παρέχεται η ευχέρεια παρεκκλίσεων,
υπό την προϋπόθεση παροχής αντι-
σταθμιστικού χρόνου ανάπαυσης. 
Περιλαμβάνεται επίσης υποχρέωση
των μελών του Στρατού της Δημο-
κρατίας όπως σε περιόδους επιφυ-
λακής λόγω έκτακτου γεγονότος,
με απόφαση του αρχηγού Εθνικής
Φρουράς, να παρουσιάζονται και να
παραμένουν στα στρατιωτικά τμή-
ματα που υπηρετούν ή σε άλλο κα-
θορισμένο χώρο για όσο χρόνο απαι-
τείται και πέραν του καθορισθέντος
ωραρίου. 

Προστασία για «εγκλωβισμένους» αγοραστές
και κανονικό ωράριο για Εθνική Φρουρά

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ

Η«βουλή» στα κατεχόμενα
ενέκρινε την Τετάρτη την
πρόταση για διεξαγωγή

«εκλογών» στις 23 Ιανουαρίου
2022. Σε δημοσίευμα της Κίπρις
για το δεύτερο μέρος της δημο-
σκόπησης για τις επερχόμενες
«βουλευτικές εκλογές» πρώτο
κόμμα φαίνεται να είναι το Κόμμα
Εθνικής Ενότητας (UBP) με 25,4%
και δεύτερο το Ρεπουμπλικανικό
Τουρκικό κόμμα (CTP) με 13,1%.
Παρατηρείται ότι ένα μεγάλο πο-
σοστό των ψηφοφόρων είναι ακό-
μη αναποφάσιστοι ή δεν θα «ψη-
φίσουν». Συγκεκριμένα, το 17,6%
των ερωτηθέντων απάντησε ότι
δεν θα πήγαινε να «ψηφίσει»,
το 15,8% ότι δεν αποφάσισε ακό-
μη, το 7,6% δεν έχει άποψη επί
του θέματος και το 9,2% θα επέ-
λεγε τη «μεικτή ψήφο».
Τα τελικά ποσοστά που εξασφά-
λισαν τα κόμματα μετά την κα-
τανομή των αναποφάσιστων είναι
τα εξής: Κόμμα Εθνικής Ενότητας

(UBP): 39,2%, Ρεπουμπλικανικό
Τουρκικό Κόμμα (CTP): 22,3%,
Κόμμα του Λαού (HP): 13,4%,
Κόμμα Αναγέννηση (YDP): 8,1%,
Δημοκρατικό Κόμμα (DP.): 6,7%,
Κόμμα Σοσιαλιστικής Δημοκρα-
τίας (TDP): 6,6%, Κόμμα Κοινοτι-
κής Απελευθέρωσης – Νέες Δυ-
νάμεις (TKP-YG): 2,4%, Εθνικιστι-
κό Κόμμα (MP): 0,8%, Δρόμος
της Ανεξαρτησίας (BY): 0,2%,
Κόμμα Ενωμένη Κύπρος (BKP):
0,1%.
Στην ερώτηση «πώς αξιολογείτε
τη μη συμμετοχή των βουλευτών
κάποιων κομμάτων της αντιπολί-
τευσης στην ομιλία που εκφώ-
νησε ο Τούρκος πρόεδρος Ρετζέπ
Ταγίπ Έρντογαν στη Βουλή κατά
την τελευταία του επίσκεψη στην
Κύπρο;», το 67,4% των συμμε-
τεχόντων απάντησε ότι ήταν λαν-
θασμένη η στάση τους, το 22,5%
ότι η στάση τους ήταν σωστή και
το 10,1% απάντησε ότι δεν έχει
άποψη επί του θέματος.

«Εκλογές» στις 23 Ιανουαρίου
– Πρώτο κόμμα το (UBP)
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